

# 

Газета ПАО «ТОАЗ». Издаётся с 6 ноября 1981 года



## Первый в России

Татьяна Клугман

Комплекс перевалки аммиака и карбамида в Тамани станет приоритетным маршрутом для экспорта азотных удобрений в нашей стране. Первую очередь терминала на 2 млн тонн аммиака планируют запустить в 2023 году. Такие сроки утвердило правительство РФ.

План строительства перевалочного комплекса аммиака и минеральных удобрений в Темрюкском районе Краснодарского края утверждён специальным распоряжением, которое 22 февраля подписал премьер-министр Михаил Мишустин.

Мощность объекта составит 5 млн тонн в год, Тольяттиазот инвестирует в проект 50 млрд рублей. С производственной площадки

ТОАЗа в порт Тамани продукцию будут доставлять по железной дороге. Проект предусматривает строительство склада аммиака и карбамида, технологической эстакады аммиакопроводов, подъездных и железнодорожных путей, гидротехнических сооружений и энергообъектов.

Перевалочный пункт обеспечит бесперебойность экспортных поставок химической продукции

Тольяттиазота и станет первым подобным объектом в России. Ранее перевалку аммиака вели лишь в иностранных портах – на Украине (Одесса) и в Латвии (Вентспилс).

Активное строительство глубоководного терминала началось в 2022 году. Первую очередь, рассчитанную на грузооборот до 2 млн тонн аммиака в год, введут в эксплуатацию в декабре 2023

года. На втором этапе проекта, который должен завершиться до конца 2025 года, мощности нового комплекса вырастут до 3,5 млн тонн аммиака и 1,5 млн тонн карбамида в год.

Согласно дорожной карте с февраля проект Тольяттиазота вошёл в число приоритетных объектов инфраструктуры страны.

(Окончание на с. 2)

#### НОВОСТИ

#### В ОТРАСЛИ

НИИК внедряет российскую систему управления проектами. Как и многие представители отрасли, он столкнулся с рядом вызовов в связи с уходом из России зарубежных компаний. В том числе – с необходимостью заменить программу календарно-сетевого планирования Oracle Primavera P6. Научно-исследовательский и проектный институт карбамида из Дзержинска изучил предложения на отечественном рынке систем управления проектами и выбрал российский продукт Advanta. Программа обеспечивает комплексное управление портфелями, ресурсами и финансами, оперативное решение задач бизнеса, а также техподдержку на русском языке.

### В ГОРОДЕ

Сделаем город лучше: в Тольятти определили общественные пространства, за благоустройстю которых можно проголосовать. Объекты, которые выберут жители в 2023-м, благоустроят уже в следующем году, что станет частью федерального проекта «Формирование комфортной городской среды». Голосование пройдёт в агреле на странице 63.gorodsreda.ru. В этом году в Тольятти в голосовании будут участвовать 11 проектов. В Автозаводском районе сиверы 5, 9, 13 и 18 кварталов и дендрарий, в Центральном – парк, площадь и скверы микрорайона «Северный» и 72 квартала, в Комсомольском – третий этап благоустройства набережной.

#### в области

Хочешь вырастить хлеб – посади дерево: в Самарской области учёные воссоздают систему лесомелиорации. Леса сберегают влагу, обеспечивают устойчивое плодородие чернозёмов. Это знали уже в XIX веке: крестьяне нашей губернии жаловались властям на помещика, заставлявшего их сажать лес вместо пшеницы. В XX веке стараниями геологов и почвоведов система полезащитных полос протянулась по всей стране, в том числе и в Поволжье. Сегодня группа сотрудников Самарского аграрного университета работает над созданием единого научно-технологического подхода к лесомелиорации в области. В работе – проект смешанной лесополосы из чёрного тополя и берёзы.

#### ЦИФРА НОМЕРА

500 рабочих мест будет создано после ввода терминала ТОАЗа в Тамани